

急企业之所急，陵城“店小二直通车”服务真麻溜

当好企业“店小二”，用心排忧解难

记者 褚思雨 易雪
通讯员 徐雪峰 苗川

“从立项、环评、安评、土地规划，当地政府部门都是一跟到底，全程帮办代办，办事效率非常高。”曲阜良友食品有限公司财务副总杜杰不禁感叹，良好的营商环境，更加坚定了他们在曲阜市陵城镇投资兴业的信心。

企业点赞的背后，折射出曲阜市陵城镇成立“店小二直通车”马到成功服务专班的积极成效。围绕助企发展深化改革，聚焦企业需求不断创新，陵城镇马到成功服务专班成员甘当“保姆”，变“坐等”为主动“上门”服务企业，全力支持辖区项目建设，为全镇经济发展提供有力保障。



“店小二直通车”马到成功服务专班工作人员了解企业需求。

“店小二”服务助企“早上马”

近日，位于曲阜市104国道上的曲阜良友食品二期项目施工现场，施工机械轰鸣，工程车辆穿梭往来，公司财务副总杜杰正与陵城镇经济发展办公室工作人员张迪商讨着项目建设问题。在这里，张迪还有一个身份，就是为该项目服务的“店小二”，每天盯在项目上，为项目的大事小事跑腿。

“多亏你前一阵子帮我们跑腿申报材料，这个项目才能入选2022年省新旧动能转换优选项目，如今项目资金也有着落了，我可算是松口气了。”杜杰口中的项目，即正在建设的良友二期年产12万吨玉米胚芽精炼油项目。由于项目要购进一批新的机器设备及生产原料，且均需企业垫资投入，导致良友食品一时现金流紧张。“下周曲阜市农商行600万的银行贷款就要到账了，张迪可给我们帮大忙了！”

曲阜良友食品有限公司是一家集食用油脂研发、加工、灌装于一体的食用油现代化加工企业，目前一期已建成标准厂房26000平方米和日加工1000吨玉米胚芽链条式生产线一条，设备

采用链条式物料输送、螺旋式低湿物理压榨、智能化油粕分离等全新先进处理技术，该生产线玉米胚芽单线加工量全国第一，整套加工生产线的设计理念、智能化、标准化同行业全国第一，该生产线玉米胚芽油生产加工低消耗、低残油，均在全国同行业第一，可年产玉米胚芽毛油12万吨。“自一期项目拿地开始，专班工作人员就时刻靠上服务，创下了从开工到投产仅用时7个月的‘曲阜速度’，令我们的大客户及业内同行都感到震惊。如今一季度销售收入预计达到3.5亿元，企业能有这么好的发展形势，有一半功劳要归功于咱们的马到成功服务专班！”公司董事长孙庆义笑着说。

“对企业来说，时间就是金钱。建设周期短，可以尽快把固定资产转换成产品，及早投入市场，赢得竞争先机。”项目建设如此顺利，得益于曲阜市、陵城镇的贴心服务。张迪表示，市、镇以服务项目快审批、快建设为目标，采取专班服务、点对点对接、挂图作战等措施，对重点项目实施容缺办理、模拟审批，边建设边完善手续。对项目所需的水、电、热力、排污管线等配套设施也是建立办理台账，压茬进行，保证项目投产时配套设施全配

齐，不出现卡点、堵点。

好的创业环境激发了孙庆义的干劲。“目前玉米胚芽精炼油项目正进行设备安装，预计5月份完工，项目投产后可新增销售收入5亿元。”今年8月份，他计划启动研发中心和产品展厅建设，逐步实现从自主研发、初加工、精炼、小包装、成品等全产业链发展，打响自己的产品品牌。

换个角度想问题 思企业所想所盼

在陵城镇，像良友食品一样，焦点生物透明质酸钠、东宏管业新型防腐钢管等一批主导产业项目都是当年开工、当年投产。如此便捷高效的背后，折射出的是“店小二直通车”马到成功服务专班想项目之所想，急项目之所急，站在企业角度想问题，提供各种服务的工作模式。

“太感谢你们了，我这边滞留了这么些员工，压力也挺大的，现在能正常复工复产，全亏了你们这么高效的服务。”三让洁能股份有限公司的负责人刘宏韬说。近日，曲阜市工业企业已全面进入复工复产阶段，面对企业复工复产后的种种问题，陵城镇“店小二直通车”马到成功

服务专班根据企业性质、规模大小、生产需求，分批分类组织人员进行复工复产申报审批，针对急需解决问题的企业，专班人员立即开辟绿色通道，亲自为企业跑材料、跑手续，为员工办理出入证，目前，陵城镇内已有规上企业27家，规下企业40余家顺利实现复工复产。

“陵城镇是工业主导型乡镇，辖区现有100余家工业企业，包括高端装备制造、新材料以及生物医药三大类主导产业。其中规上工业企业20余家，在曲阜市各乡镇中排名第一。”曲阜市陵城镇党委书记、副镇长陈少成表示，为深化“放管服”改革，全面优化营商环境，2019年底陵城镇组建“店小二直通车”马到成功服务专班，下设项目接洽、企业服务、土地手续推进、环评审批及监管等8个专班，从项目招引到企业落地、管理，服务专班按照全程代办、专人靠上服务，实现重点项目“有人领着办、有人催着办、有人帮着办、有人具体办、有人现场办”。

制度的创新离不开服务的支撑。陵城镇党委书记丛艳芝介绍，自成立以来，“店小二直通车”马到成功服务专班明确服务理念、内容、流程，制定了纪律约束机制、绩效考核机制，先后为

多个投资建设项目提供了全流程的帮办代办服务，极大地为项目建设节约了时间成本、资金成本，提振了企业投资兴业的信心，优化了营商环境。据统计，过去五年陵城镇招引落地重点项目41个，新增规模以上企业27家，全镇达到62家。

“马到成功，从名字上来说就是企业有需求，我们马上就办，要办就要上门为企业服务，要办就要办成功，要办成功就要下苦功夫。”丛艳芝说，想要把服务做好，就得想出更好的措施，想尽办法怎么去给企业解决一些难题，然后帮助企业去解决难题，“这是我们下一步要重点努力的方向。”



扫码看视频。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:胡韵涵

眉弓“锁孔”治疗鞍区病变，济宁市一院有新技术更微创、省钱，患者恢复更快

本报济宁4月21日讯（记者于伟 通讯员 李倩）刀口藏身眉毛中，疤痕捉迷藏。4月18日，济宁市第一人民医院神经外科肿瘤病区成功为一例鞍区蛛网膜囊肿患者施行右侧眉弓锁孔入路微创治疗鞍区蛛网膜囊肿，这是济宁市第一人民医院神经外科微创治疗的又一探索创新。

该患者因间断恶心呕吐、乏力半个月，来医院神经外科就诊，后经确诊为鞍区蛛网膜囊肿。据了解，蛛网膜囊肿好发于大脑半球的凸面，其囊肿由透明而富有弹性的薄膜组成，很像蛛网膜。蛛网膜囊肿病人的主要表现与颅内

其它占位病变相似，如意识障碍、进行性感觉障碍、各种脑神经的功能障碍等，部分病人可有轻瘫或癫痫发作。

济宁市第一人民医院神经外科肿瘤病区主任程启龙表示，手术切除囊壁+脑池沟通术一直是该病的主要手段，但鞍区解剖结构复杂，有视神经、颈内动脉、垂体柄、垂体、丘脑等重要结构，手术难度大、风险高、术后并发症高，一直是神经外科极具挑战的领域之一。

“对于鞍区蛛网膜囊肿的患者，传统的手术入路为翼点入路或额外侧入路，这对患者创伤较大，

随着医疗技术的发展，微创手术深入人心，因此我们在鲁西南地区率先开展眉弓锁孔入路微创治疗鞍区蛛网膜囊肿。”程启龙表示，该手术方式具有手术时间较短、创伤较小、住院时间较短等优点，因靠近颅底，病变及周围重要结构显露更加充分，最大程度保护了神经血管、脑组织，减少了患者术后并发症的发生，有利于患者快速康复。此外，患者刀口隐藏在眉毛里，既美观也减少了患者的心理负担和恐惧。最终，经过充分完善的术前准备，患者手术非常成功。

济宁市第一人民医院副院长、神经外科主任冯雷表示，此次神经



为患者
进行手
术。

外科成功完成眉弓锁孔入路微创治疗鞍区蛛网膜囊肿，得益于术前反复研究，因病制宜，巧妙设计规划以及对疾病的深入理解和对微创理念的积极探索，此次手术成功切除鞍区病变，也进一步拓展了该微创术式的手术治疗范围，将为更多患者的健康保驾护航。